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 جامعة تيسمسيلت
 كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم العلوم التجارية
 أولى ماسترالسنة 

 

 

 

 

  :الأجوبة 

 نقطتين( 20) .السلوك المسؤولو  السلوك العادلشركة )سيبون( على:  تركز .1

0.  

   ح رررم ترررد اسرررت دا   غيرررخ قي  ررر . ومرررل ،لررر   دول رررةلاالتزمرررر سر سرررا هلوالوطرررا الو   رررة و  قرررانو  الإجررررا

ررتداي لتق  رررد  . ولالورررة ايبل رررا غيرررخ اقو وقررر   بقرررر سقررر  لتعط ررر  الم رررت  الم اسسرررة العادلرررةالقرررانون ار

ا غيخ قي    يود من حرية الم اسسة.
ً
 نقطتين( 20) ايجزالري  سطذا يُعد سلوا

 : نظرية ايبقوق  ال ظرية اقي ق ة ه(Rights Theory) (21 ةنقط) 

3.  

 سلوك ات ايجزالريين المق مين ف  سر سا: 

   التتي د الشرائ(Buycott) :(ةنقط 21) را  م تجات المرجان بغرض دعد الاقتصاد ايجزالري.ش 

 المقا عرررة (Boycott)الامت ررران عرررن شررررا  م تجرررات : (Nutella  للتعبيرررخ عرررن  سررر ) دعمطرررا لس اسرررات

 (ةنقط 21) الاحت ل الصط و   ف  سلسطين.

 :تصن ف المستهلكين الاي ق ين 

  المستهل  الرو ي(Patriotic Consumer)   فر  سر سرا م تجرات المرجران مرن  ايجزالرريين المق مرين: شررا

 (ةنقط 21) قج  دعد الم تجات ايجزالرية المبل ة.

   المسررتهل  المتررت(Mindful Consumer)  تقل رر  الاسررته ك فرر  الشرررا   هررد   الفر سرر ين: عررد   غبررة

 (ةنقط 21) المفرط للم تجات المص عة من السكر.

 . نقطتين( 20) البعدين: البعد الب ئ  و البعد الصح 

4.  

  :قو قي  مجموعررررة قو سرررررد يمكررررن قن يررررؤير قو يتررررتير هتوق رررر  غرررررض الشررررركة)مفطررررو  ق ررررباة المصرررر بة

 (ةنقط 21) .(مجموعة او سرد لديه مص بة ف  هقا  الشركة

  نقطتين( 20) :قبعاد المسؤول ة الاجتماع ة ف  شركة )سيبون()قولويات( ق باة المص بة 

 

 

الأول في مقياس أخلاقيات التسويق إمتحان السداسيالإجابة النموذجية ل
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 الأبعاد
 أصحاب المصلحة

 الموزعين المجتمع المستهلكين

 3 1 0 الاقتصادية

 3 0 1 القانونية

 3 0 1 الأخلاقية

 3 1 0 الخيرية

 

 (ةنقط 21) .التم يزي  التسعيخ: ه  قي    غيخ التسعيخ استخات ج ة 

 نقطتين( 20): ه  الدواسل 

  الشراات؛ ومما سات العامة هاقي ق ات المتزايد الاهتما 

  المشتخكة؛ العالم ة الق د قبول 

 ام ةال  الاقتصادات ف  اقي    الفراغ. 

5.  

 (هالاسصاح الالتزا : )هو القانو   التودي (Disclosure Requirements). (21 ةنقط) 

 نقطتين( 20) :ه  اقي ق ة التوديات 

 التتييخ على ايجمطو  الضع ف؛ 

 المصداق ة والثقة؛ 

  التخوي  والمعلومات ايبق ق ة.التوازن هين 

 

 

 

 

 

 

 

 
  بالتـوفيق                                                                                                    

 الأستاذ: زيان بروجة علي                                                                                                                                                    70/70/2725



 السنة الأولى ماستر   وعلوم التسيير والتجارية العلوم الاقتصادية  كلية  تيسمسيلت ةجامع

 13/01/2025التاريخ :  ساعة ونصف  1 المدة:  تسويق تخصص   شعبة العلوم التجارية

 

 2025 الأساليب الكمية في التسويقمقياس الفصلي الأول ل الحل النموذجي للامتحان
 

 ن( 70) :ولال تمرين الحل 
 ل البيانات في الجدول في معلم متعامد ومتجانس  ي ثتم .1

 

 

 الظاهرة؟ لماذا؟ ما هو النموذج الرياضي الذي تراه مناسب لهذه  .2
𝑌𝑖الظاهرة هو النموذج الخطي البسيط  راه مناسب لهذه االرياضي الذي النموذج  .أ = α + 𝛽𝑋𝑖 + 𝑈𝑖 

 حساب معامل الارتباط   . ب
𝑟 =

𝑛∑𝑋𝑌−∑𝑋∑𝑌

√(𝑛∑𝑋2−(∑𝑋)
2
)√(𝑛 ∑𝑌2−(∑𝑌)

2
)

=
10(573)−(50)(110)

√(10(296)−(50)2)√(10(1236)−(110)2)
=

5730−5500

√(2960−2500)√(12360−12100)
=

5730−5500

(21.44)(16.12)
=

230

(345.61)
= 0.66 

𝑌𝑖النتيجة تدل على ان اختيارنا للنموذج الخطي البسيط   = α + 𝛽𝑋𝑖 + 𝑈𝑖    66%هو صحيح 

 ة المربعات الصغرى: قدر معالم النموذج بطريق 
𝑏̂ =

∑𝑋𝑌 − 𝑋̅ ∑𝑌

∑𝑋2 − 𝑋̅∑𝑋
=
(573) − (5)(110)

(296) − (5)(50)
=

573 − 550

(296 − 250)
=
23

46
= 0.5 

𝛼̂ = 𝑌̅ − 𝛽̂𝑋̅ = 11 − (0.5)5 = 8.5 
𝑌̂𝑖 = 8.5 + 0.5𝑋𝑖 
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 ن( 60) الثاني: تمرين الحل 

 الفروع  الاول  الثاني  الثالث العرض تكوین جدول النقل للمسألة؛  .1
 المخازن 

20  2  3  2 A 
      

20 
 4  5  3 

B 
      

25  4  2  4 C 
      

 الطلب 20 30 15 65/65

 :الأولي الحل الأساس ي   .2

 بطريقة الزاوية الشمالية الغربية وحساب التكلفة الإجمالية؛  الحل الأساس ي الأولي •

 التكلفة الإجمالية 

Z= (20x2) + (20x5) + (10x2) + (15x4) .. 

Z=40+100+20+60=220 

 الاول  الثاني  الثالث العرض
 الفروع 

 المخازن        

20 
 2  3  2 

A 
/  /  20  

20 
 4  5  3 

B 
/  20  /  

25 
 4  2  4 

C 
15  10  /  

 الطلب 20 30 15 65/65

 بطريقة أقل التكاليف وحساب التكلفة الإجمالية؛ الحل الأساس ي الأولي •

 التكلفة الإجمالية

Z= (20x2) + (5x5) + (15x4) + (25x2).. 

=40+25+60+50=175Z 

 الاول  الثاني  الثالث العرض
 الفروع 

 المخازن        

20 
 2  3  2 

A 
/  /  20  

20 
 4  5  3 

B 
15  5  /  

25 
 4  2  4 

C 
/  25  /  

 الطلب 20 30 15 65/65

 .بطريقة فوجل وحساب التكلفة الإجمالية الحل الأساس ي الأولي •

 التكلفة الإجمالية

Z= (5x3) + (15x2) + (20x3) + (25x2).. 

=15+30+60+50=155Z 

 الفروقات
 الاول  الثاني  الثالث  العرض 

 الفروع 

 المخازن 

1 ;1 ;0//// 20 
 2  3  2 

A 
15  5  /  

1;1;1;3 20 
 4  5  3 

B 
/  /  20  

2////// 25 
 4  2  4 

C 
/  25  /  

 الطلب 20 30 15 65/65 

 الفروقات 3;1;1;1 ///////2;1 ////2;2;2  

 

  



 ن(  07)  الثالث:تمرين ال

  املأ فراغات الحل للبرنامج الخطي أدناه

 
 جدول الحل الابتدائي 

 

Z 

 

  

1X 2X 1S 2S 3S B % 

Z 1 -30 -18 0 0 0 0 
 

1S 0 1 2 1 0 0 200 200 

2S 0 3 2 0 1 0 300 100 

3S 0 1 0 0 0 1 150 150 

 جدول الحل الثاني 

B S3 S2 S1 X2 X1 Z 
 

3000 0 10 0 2 0 1 Z 

100 0 -1/3 1 4/3 0 0 S1 

100 0 1/3 0 2/3 1 0 X1 

50 1 -1/3 0 -2/3 0 0 S3 

Max: Z=30X1 +18X2=30(100) +18(0) =3000. 
   مثلىتعتبر نتيجة الحل نتيجة 

 Z 0 ≥لان قيم خانات الجدول في الصف 
 

Max Z-30X1 -18X2-0S1-0S2-0S3=0 2+18X 1Max : Z=30X 
X1 +2X2+S1  = 200…………….(1)   X1 +2X2 ≤ 200…………….(1)   
3X1+ 2X2+S2  = 300…………..(2)   3X1+ 2X2 ≤ 300…………..(2)   
X1 +S3  = 150……………………..(3)   X1 ≤ 150……………………..(3)  
X1;X2;S1;S2;S3 ≥ 0 X1 X2 ≥ 0 
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Model Answer for the Exam 
Applications in Digital Marketing 

 

1st Year Master’s in Marketing 
1st Semester – Regular Session – 2024/2025 

______________ 
 

1. What do the following abbreviations stand for (in English and Arabic)? (6 pts) 
 

 CPA : Cost Per Action   (إجراء) الكلفة لكل عملیة  

 CPM : Cost Per Mille   الكلفة لكل ألف ظھور 

 CPC : Cost Per Click   الكلفة لكل نقرة  

 CTR : Click-Through Rate  (معدل النقر) نسبة النقر إلى الظھور 

 HTML : HyperText Markup Language   لغة توصیف النص الفائق 

 HTTP : HyperText Transfer Protocol  بروتوكول نقل النص الفائق 

 
2. What is the difference between the following two links? (4 pts)  

 
<a href="https://www.univ-tissemsilt.dz/">University of Tissemsilt </a> 

<a href="https://www.univ-tissemsilt.dz/" rel="nofollow">University of Tissemsilt </a> 
 

 In the first link, the search engine follows the link, visits the target page, and improves the site's 
visibility and ranking in search engine results (SEO). 

 In the second link, the presence of the rel="nofollow" attribute instructs the search engine not to 
follow the link or contribute any value to the site's ranking in search engine results (SEO). 

 
3. Explain the three strategies for acquiring backlinks, and specify the difficulty and effectiveness of 
each strategy. (6 pts) 

1) Link Creation: Manually creating links on external websites (forums, social media) pointing to the 
original site.   

Difficulty: Easy. Effectiveness: Low. 

2) Link Purchasing: Paying external websites to create links pointing to the original site. This 
approach is discouraged by search engines and may result in lower rankings or even removal from 
indexing. 

Difficulty: Easy. Effectiveness: Relatively high. 



 

3) Link Earning: Gaining links through citations or references, such as being cited in a publication or 
news article, or through email outreach. 

Difficulty: Difficult. Effectiveness: High. 

  
4. To rank at the top of Google search results, four advertisers participated in an auction for the keyword 
“Hotel in Tissemsilt” as shown in the following table. Calculate the amount paid by each advertiser (explain 
the calculation method) (4 pts) 
 

Actual CPC Ad rank Quality Score Max Bid Advertiser 
1.61$ 20 10 2$ Hotel Mellasse 
3.01$ 16 04 4$ Complexe El Aziz 
4.01$ 12 02 6$ Etoile Blanche 

8$ 8 01 8$ Relai Torki 
 

Ad rank = max bix * quality score 

Actual CPC (paid price) = the ad rank of the person bellow / quality score + 0.01$ 

 
- Hotel Mellasse: 16/10 + 0.01 = 1.61$ 

- Complexe El Aziz: 12/04 + 0.01 = 3.01$ 

- Etoile Blanche: 08/02 + 0.01 = 4.01$ 

- Relai Torki: 8$ 

 
Wishing you the best of luck! 
Dr. Redouane GUELAILIA 

  



  جامعة تیسمسیلت 
  قسم العلوم التجاریة  -كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر 

  ـــــــــــــــــــــ ـ

  متحان  الإجابة النموذجیة لا
  تطبیقات في التسویق الرقمي 

  ماستر تسویق  لأولى السنة ا
  2024/2025 -الدورة العادیة  –السداسي الأول 

 ــ   ــــــــــــــــــ
 

  نقاط)  06( (بالإنكلیزیة والعربیة)؟ماذا تعني الاختصارات التالیة . 1
 

 CPA : Cost Per Action   (إجراء) الكلفة لكل عملیة  

 CPM : Cost Per Mille   الكلفة لكل ألف ظھور 

 CPC : Cost Per Click   الكلفة لكل نقرة  

 CTR : Click-Through Rate   (معدل النقر) نسبة النقر إلى الظھور 

 HTML : HyperText Markup Language   لغة توصیف النص الفائق 

 HTTP : HyperText Transfer Protocol   بروتوكول نقل النص الفائق 

 
 نقاط)  04( ما الفرق بین الرابطین التالیین؟. 2

<a href="https://www.univ-tissemsilt.dz/">University of Tissemsilt </a> 

<a href="https://www.univ-tissemsilt.dz/" rel="nofollow">University of Tissemsilt </a> 
  

   الموقع  في الرابط الأول یقوم محرك البحث بتتبع الرابط وزیارة الصفحة المستھدفة، وكذا تحسین مرئیة وترتیب

 ) SEOفي محركات البحث ( 

   في الرابط الثاني، وجود المیزة)attribute  (rel="nofollow"    تأمر محرك البحث بتجنب تتبع الرابط وعدم

 ) SEOأو تحسین للموقع في محركات البحث (  ة ضافة أي قیمإ

  

  نقاط)   06(  وفعالیة كل استراتیجیة.. ھناك ثلاث استرایجیات للحصول على الروابط، اشرحھا مع تحدید درجة صعوبة 3

إلى  كالمنتدیات وشبكات التواصل الاجتماعي في مواقع خارجیة  یدویاإنشاء الروابط أي  إنشاء الروابط: )1
    .  الموقع الأصلي

  : منخفضة. الفعالیة  : سھلة. درجة الصعوبة     
  



الطریقة غیر مرغویة من ھذه . الدفع إلى مواقع خارجیة تنشئ روابط إلى الموقع الأصلي الروابط: شراء )2
    حذف من الفھرسة.الدي إلى خفض الترتیب وطرف محركات البحث وقد تؤ

  : مرتفعة نوعا ما. الفعالیة  : سھلة. درجة الصعوبة     
  
عن طریق الاستشھاد أو الاقتباس، مرجع لمنشور أو مقال إعلامي، أو عن طریق التواصل   ) كسب الروابط:3

  : مرتفعة. الفعالیة    : صعبة. درجة الصعوبة   بالبرید الإلكتروني.    
  

في تیسمسیلت"   فندقالكلمة المفتاحیة ". من أجل تصدر نتائج محرك البحث غوغل، شارك أربعة معلنین في مزاد على  4

  نقاط)   04(  أحسب الملبغ الذي یدفعھ كل معلن (مع تبیان طریقة الحساب) حسب الجدول التالي:

  

  المبلغ المدفوع  ترتیب الإعلان   درجة الجودة  المزاد الأقصى   لمعلن ا
  دولار  1.61  20  10 دولار  2  فندق ملاس 
  دولار  3.01  16  04  دولار  4  مركب عزیز 

  دولار  4.01  12  02  دولار  6  النجمة البیضاء 
  دولار  08  08  01  دولار  8  محول تركي 

  

  ترتیب الإعلان = المزاد الأقصىx  درجة الجودة  

 دولار  0.01درجة الجودة +  \ موالي المبلغ المدفوع = ترتیب الإعلان للمعلن ال 

o دولار  1.61=  0.01+  10\16: فندق ملاس 

o دولار  3.01=  0.01+  04\12: مركب عزیز 

o  دولار  4.01=  0.01+   02\08: النجمة البیضاء 

o  دولار (المزاد الأقصى مباشرة)  08: محول تركي 

   









 

 بحوص �سيمة/ تمنيا�ي لكم بالتوفيق والسداد              أ

 

      متحان مقياس �تصال والتحري �داري                   

�سو�ق: تخصص 

 للتعب�� كتابة بلغة س�لة و مم��ة و دقيقة

��تلف الوثائق وا��ررات �دار�ة ال�� �ستعمل�ا �دارة لتحقيق 

��سان بالاتصال بذاتھ و لعمليھ ال�� يقوم ��ا 

�سمح للفرد بان يتخذ قرارات بناء ع�� المعلومات ال�� يتلقا�ا من 

و�قوم �ذا النموذج ع�� أساس إم�انية �ل فرد �� ا��ماعة 

إ�� �ل م��ما عن طر�ق 

   )ن1...............................(

و �و ذلك البيان الذي يظ�ر �� أع�� وسط الصفحة بوضوح و ب�امل 

، و الذي �ش�� إ�� إسم الدولة و نظام�ا السيا��� ، و نجد بيان الدمغة �� 

المراسلات ذات ��مية الك��ى ، �الصادرة من الرئاسة ، الوزارة ، الولاية أو البلدية ، أو المؤسسة 

ا��زائر�ة ا��م�ور�ة (. العمومية �دار�ة ، دون أن نجد�ا �� المراسلات ذات الطا�ع ال����� 

تمنيا�ي لكم بالتوفيق والسداد              أ)         �جابة أخر  �اكت��ا �(يمكنك أي ترك أي ملاحظة حول المقياس 

متحان مقياس �تصال والتحري �داري                   �جابة النموذجية لا 

تخصص                            سنة أو�� ماس��                       

  : اشرح المصط��ات التالية

للتعب�� كتابة بلغة س�لة و مم��ة و دقيقة � المستعمل�و الطر�قة أو المن� :�داري 

��تلف الوثائق وا��ررات �دار�ة ال�� �ستعمل�ا �دارة لتحقيق 

  )ن1......................................(

لعمليھ ال�� يقوم ��ا و�وا. �ل ما يدور ب�ن ال��ص و نفسھ

�سمح للفرد بان يتخذ قرارات بناء ع�� المعلومات ال�� يتلقا�ا من  �ذا �تصال ضروره للاستمرار و البقاء

  )ن01..........................................(

و�قوم �ذا النموذج ع�� أساس إم�انية �ل فرد �� ا��ماعة  :شبكة �تصال الدائر�ة

إ�� �ل م��ما عن طر�ق دون حاجتھ أن ينقل رسالتھ  أن يتصل بفردين مجاور�ن لھ

...............................(O و�طلق ع�� �ذا النموذج الدائرة أو حرف

و �و ذلك البيان الذي يظ�ر �� أع�� وسط الصفحة بوضوح و ب�امل 

، و الذي �ش�� إ�� إسم الدولة و نظام�ا السيا��� ، و نجد بيان الدمغة ��  ا��روف �� سطر واحد

المراسلات ذات ��مية الك��ى ، �الصادرة من الرئاسة ، الوزارة ، الولاية أو البلدية ، أو المؤسسة 

العمومية �دار�ة ، دون أن نجد�ا �� المراسلات ذات الطا�ع ال����� 

 الديمقراطية الشعبية

  )ن1)............(

يمكنك أي ترك أي ملاحظة حول المقياس 

  

اشرح المصط��ات التالية: �ول  ا��واب

�داري  التحر�ر  أسلوب

��تلف الوثائق وا��ررات �دار�ة ال�� �ستعمل�ا �دارة لتحقيق 

......................................(أ�داف�ا

�ل ما يدور ب�ن ال��ص و نفسھ: �تصال الذا�ي

�ذا �تصال ضروره للاستمرار و البقاء

..........................................(.سھحوا

شبكة �تصال الدائر�ة

أن يتصل بفردين مجاور�ن لھ

و�طلق ع�� �ذا النموذج الدائرة أو حرف. ��ص ثالث

و �و ذلك البيان الذي يظ�ر �� أع�� وسط الصفحة بوضوح و ب�امل  :�عر�ف الدمغة

ا��روف �� سطر واحد

المراسلات ذات ��مية الك��ى ، �الصادرة من الرئاسة ، الوزارة ، الولاية أو البلدية ، أو المؤسسة 

العمومية �دار�ة ، دون أن نجد�ا �� المراسلات ذات الطا�ع ال����� 

الديمقراطية الشعبية

)............(..............وزارة 
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�لغة �شارة ولغة العيون  نقل �خبار والمعلومات باستخدام �شارات و�يماءات والسلوك،: �تصال غ�� اللفظي

  )ن1(و�و �تصال بدون استعمال الكلام، ولغة ا��سد وقد ت�ون �ذه وح�� لغة �شياء

تدفق  �سا�م �تصالات غ�� الرسمية �� دعم �تصالات الرسمية داخل المؤسسة من خلال �سر�ع: السؤال الثا�ي

كما �س�م �� تقليل ا��واجز ب�ن المستو�ات �دار�ة، مما �عزز . المعلومات و�عز�ز الف�م المش��ك ب�ن الموظف�ن و�دارات

فالاتصالات علاوة ع�� ذلك، �ساعد �ذه �تصالات �� خلق ب�ئة عمل إيجابية ومحفزة،. التعاون و�س�ل اتخاذ القرارات

تبادل ( تتضم��ا اللوائح و�جراءات الرسمية و�نما تحدد�ا الصلات ال��صية والعلاقات �جتماعية  غ�� رسمية 

عالية التواصل الرس�� داخل مما �سا�م �� تحس�ن �داء العام و�عزز ف ) المعلومات �� حفلات العشاء ، الش�اوي 

  )ن2,5( .المؤسسة

بالمع�� الذي تؤدي فيھ إ�� تحس�ن العلاقات �جتماعية من  :الوظيفة التحف��ية للاتصال :الثالث ا��واب

 ناحية ومن ناحية أخرى 

أ�مي��ا إ�� ما ت�تجھ من اق��احات وحلول تقنية �� حدود ما يمكن للعامل�ن التعب�� عنھ فيما يخص �عود 

 إن �ذا النوع من �تصال لا ��دف فقط إ�� تجنيد الموارد ال�شر�ة، و�نما يتعدى ذلك إ�� أ�شط��م

أن أما . أ�داف المنظمةا��فاظ ع�� العلاقات المباشرة �� ��شطة �نتاجية والعمل بيد واحدة لتحقيق 

أي يضمن العدد الكب�� من المعلومات ال�� بواسط��ا �س�يل العملية يكون �تصال إجرائيا أو وظيفيا 

  )ن3( ......................�دار�ة

ونقصد ��ا �يجاز "إليھ ش�� �سلوب ا��يد �و الذي لا يضاف " �� التحر�ر �داري   :لرا�عا ا��واب

و�� من شروط التحر�ر �داري المتعلقة بالمضمون و�و التعب�� عن فكرة معينة بأقل ألفاظ ممكنة دون 

  )ن1.5(..........�خلال بالمع�� و�بتعاد عن ا��شو والتكرار

و�و وثيقة ادار�ة رسمية وسرد كتا�ي لما قام بھ   ا��ضر :الفرق ب�ن ا��ضر والتقر�ر: ا��امسا��واب 

و�نقل الوقا�ع أو التصر�حات إ�� رؤسائھ �دار��ن أو , أو عاينھ ,سمع  ما, ما رأىومن خلال�ا يروي , رر ا��

وثيقة إدار�ة مكتو�ة يحرر�ا مف�ش أو  �والتقر�ر ذلك ،ب�نما  ال�� طلبتھ دون ابداء رأي �شأنا���ة 
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  و�ق��ح ا��ل,  من القضية ال�� ي�ناول�ا، بل يذكر الس�ب والعلة ٍما و��ن ف��ا موقفھمندوب �� قضية 

  .والعلاج

كلا�ما وثيقتان تحملان الطا�ع    :الفرق ب�ن الرسالة �دار�ة المرفقية والرسالة �دار�ة ال��صية

و�تعلق موضوع�ا ) المسؤول( الرس�� و�ختلاف يكمن �� أن �دار�ة المرفقية تحرر وتوقع من قبل �دارة

رسالة �علام، رسالة �حابة، رسالة التذك��، رسالة �ق��اح، رسالة �حالة، (مثل، ب�سي�� المرفق العام

اسم ال��ص و�قوم بالتوقيع عل��ا بصفة اما ال��صية تحرر ب)رسالة التذك��، رسالة �عذار أو �نذار

الطلبات الوظيفية و الم�نية و �جتماعية ال�� يرفع�ا الموظفون ل���ات �دار�ة المعنية مثلا  ��صية

  )ن4(ز...................................................التا�ع�ن

إن مبدأ �و ي�ت�� ا�� شروط المتعلقة بالتنظيم  من شروط التحر�ر �داري المسؤولية وا��ذر: السادس ا��واب

وعليھ فيجب .�� اتخاذ القرار مع تحمل نتائجھالسلطة ي�ون  أساس المسؤولية �� التحر�ر �داري ، فيقصد بھ ا��ق 

بل " نحن"�طار عدم استعمال ضم�� ا��مع مراعاة مبدأ المسؤولية عند التحر�ر ومن التوج��ات المقدمة �� �ذا 

  .�ستعمل ضم�� المفرد دون ذكر الضم��

  لاحظت , .....قررت .,...أعلمكم ,...�شرف�� : فأقول مثلا 

  , ..لاحظنا , ...قررنا , ...�علمكم , ..�شرفنا : بدلا من 

يقع �� ا��طأ لأنھ مجال ل��طأ �� �دارة و�ذا معناه الدقة أما ا��ذر فنع�� بھ يجب ع�� �داري أن ي�ون حذرا ح�� لا 

�� التعب�� و�ذا باستعمال لغة �سيطة ووا��ة كذلك ا��ذر ف�و ا��يطة والتحفظ فح�� لا يتحمل المرؤوس المسؤولية 

  يجب عليھ أن ي�ون حذرا و�ص��ا ،

قرار وعليھ أن يختار العبارات ا��فيفة واللطيفة مع فلا �غ�� بنفسھ بل عليھ أن ي��ك ال�لمة �خ��ة لمن بيده اتخاذ ال 

يظ�ر مما سبق ....�� رأ�ي....يبدو ��: ���ء من التحفظ بدلا من إثباتات صر�حة و�مكنھ أن �ستعمل العبارات التالية 

  )ن2(................................... لكمن ذ يت��...

  )ن2(..............تعلقة  بمتلقي الرسالةالممن عوائق العملية �تصالية تلك   : :السؤال السا�ع

 الموقف العدا�ي من الطرف �خر  -

 التعامل مع المراسلة بناءا ع�� المواقف المسبقة: �ح�ام والمواقف المسبقة 
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 التخطيط غ�� ا��يد لعملية �تصال؛ 

  ؛استخدام لغة غ�� مف�ومة من قبل المستقبل 

  ؛نظرا لقصور إدرا�ي أو ثقا�� ونظرا لوجود ال�شو�شسوء التقاط الرسالة من قبل المتلقي 

 تفس�� الرسالة تفس��ا متناقضا مع معنا�ا و�دف�ا ا��قيقي  

 


